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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό αρμόδιο για θέματα Επικοινωνίας και 

Ενημέρωσης & Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, κ. Ιωάννη Οικονόμου. 

Θέμα: «Περαιτέρω απαξίωση των Μουσικών Συνόλων από τη Διοίκηση της Ε.Ρ.Τ..» 

Κύριε Υφυπουργέ, 

Τα Μουσικά Σύνολα της ΕΡΤ αποτελούνται από την Εθνική Συμφωνική Ορχήστρα η 

οποία ιδρύθηκε το 1938, την Ορχήστρα Σύγχρονης Μουσικής που ιδρύθηκε το 1954 

και την Χορωδία της ΕΡΤ που ιδρύθηκε το 1977. Κατά το τελευταίο Διοικητικό 

Συμβούλιο της ΕΡΤ αποφασίστηκε η περαιτέρω απαξίωση των Μουσικών Συνόλων με 

την απόφαση της Διοίκησης να μειωθεί κι άλλο ο αριθμός των μουσικών που 

απαρτίζουν την Εθνική Συμφωνική Ορχήστρα, καθώς πρόθεση των Διοικούντων είναι η 

μη ανανέωση ορισμένων συμβάσεων. Οι συμβάσεις των μουσικών που 

προσελήφθησαν κατά τις ακροάσεις του 2014 λήγουν στο τέλος του 2022 ενώ 

παράλληλα οι οργανικές κενές θέσεις εργασίας είναι πολλές. Για το εξαιρετικά 

σημαντικό αυτό θέμα η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Προσωπικού Εργαζόμενων 

Ελληνικής Ραδιοφωνίας Τηλεόρασης εξέδωσε αναλυτική ανακοίνωση η οποία 

δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της και παρατίθεται στη συνέχεια. 

“Στο τελευταίο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΡΤ, η Διοίκηση, κατόπιν μιας καθ’ 

υπαγόρευσης εισήγησης των «ειδικών», αποφάσισε την περαιτέρω απαξίωση των 

Μουσικών Συνόλων της ΕΡΤ. Απαξίωση που εντάσσεται στην γενικότερη αποδόμηση 

που βιώνει η Δημόσια Ραδιοτηλεόραση, οι δομές και το εργασιακό δυναμικό της και 

είναι απόρροια των σκόπιμων και επιβαλλόμενων πολιτικών απορρύθμισης και 

κατάλυσης κάθε έννοιας εργατικού δικαίου αλλά και καλλιτεχνικής δημιουργίας και 

υπόστασης. 

Το πλάνο είναι συγκεκριμένο, αφορά όλους τους εργαζόμενους και βιώνεται 

καθημερινά στον καθένα μας ξεχωριστά. Κανένας τομέας, καμιά θέση εργασίας, 

κανένας εργαζόμενος, όσο περνάει ο καιρός και οι κλασσικές συμβάσεις εργασίας 

αορίστου χρόνου παρέρχονται, δεν θα διέπεται από μόνιμες και ασφαλείς εργασιακές 

συνθήκες. Η Διοίκηση οδηγεί την ΕΡΤ με μαθηματική ακρίβεια στην απόλυτη 

συρρίκνωση,  στην μετατροπή της σε παράδεισο της εργολαβίας των ημετέρων, 

πρωτοπόρα στην υιοθέτηση των εξ’ εσπερίας «βέλτιστων πρακτικών», φτωχοποίησης 

και εξαθλίωσης των εργαζομένων. 
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Σε μια απόφαση που παραμένει θολή και αδιευκρίνιστη και δεν διανέμεται στους 

άκρως ενδιαφερόμενους, η Διοίκηση προχωρά μέσω μιας επί τα χείρω διαιώνισης 

επισφαλών (ο Θεός να τις κάνει) συμβάσεων σε μεγάλο αριθμό συναδέλφων που 

πλαισιώνουν τα Μουσικά Σύνολα, καλύπτουν εδώ και 9 χρόνια μόνιμες, πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες σε οργανικές θέσεις, χωρίς καν να διασφαλίζει την παραμονή τους. 

Αυτό οδηγεί στην πλήρη αποδιοργάνωση και παγίωση της απορρύθμισης της 

λειτουργίας των Μουσικών Συνόλων που αποδομεί ακόμα περισσότερο την ήδη 

απαξιωμένη και κολοβή λειτουργία τους. Πρόκειται εξ’ άλλου για τον μοναδικό κλάδο 

και τους μόνους εργαζόμενους που δεν απέκτησαν ποτέ, σε αντίθεση με όλους του 

υπόλοιπους συνάδελφους άλλων κλάδων, συμβάσεις αορίστου χρόνου, μετά μάλιστα 

από ειδικές και απαιτητικές εξετάσεις την περίοδο προσλήψεων στη ΝΕΡΙΤ. 

Ας γνωρίζουν οι εισηγούντες «ειδικοί», ότι όπου και όποτε ο πολιτισμός και οι 

δημιουργοί του θυσιάζονται ως βιτρίνα στην εξυπηρέτηση αλλότριων πολιτικών 

αναγκών και οικονομικών συμφερόντων, το μόνο που απηχεί και αντανακλά είναι η 

μεθοδευμένη κατάπτωση της κοινωνίας που οδηγείται σκόπιμα σε παρακμή. Πολύ 

περισσότερο όταν ο πολιτισμός είναι υπόθεση ενός δημόσιου φορέα. Είναι προφανές. 

Οι «ειδικοί» γνωρίζουν δεν γνωρίζουν, ποσώς ενδιαφέρονται,! 

Η ΠΟΣΠΕΡΤ αναμένοντας την πλήρη γνωστοποίηση της απόφασης του Διοικητικού 

Συμβουλίου, στηρίζει απερίφραστα τους συνάδελφους μουσικούς και χορωδούς στο 

σύνολό τους. Η διεκδίκηση προσλήψεων με συμβάσεις αορίστου χρόνου μόνιμου 

χαρακτήρα, για όλους, για όλη την ΕΡΤ, αποτελεί μονόδρομο, πάγια και διαρκή ανάγκη 

όπως ακριβώς αποτελούν και οι εν λόγω εργαζόμενοι.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες ώστε να μην υλοποιηθεί η 

πρόθεση της Διοίκησης της Ε.Ρ.Τ. για την επί τα χείρω διαιώνιση επισφαλών 

συμβάσεων σε μεγάλο αριθμό εργαζόμενων -που πλαισιώνουν τα Μουσικά Σύνολα 

και καλύπτουν εδώ και 9 χρόνια μόνιμες, πάγιες και διαρκείς ανάγκες σε οργανικές 

θέσεις- χωρίς καν να διασφαλίζεται η παραμονή τους στην εργασία; 
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